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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο μακαριστού 
Επισκόπου Ευκαρπίας Ιεροθέου στο Θέρμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Σε κλίμα συγκίνησης τελέσθηκε σήμερα στο Θέρμο, στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Αρχιερατικό Μνημόσυνο για την 
συμπλήρωση σαράντα ημερών από την εν Κυρίω κοίμηση του 
μακαριστού Επισκόπου Ευκαρπίας κυρού Ιεροθέου. Της Θείας 
Λειτουργίας και του Ιερού Μνημοσύνου προεξήρχε ο
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.

Κατά το κήρυγμά του αναφέρθηκε στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, το 
οποίο διασώζει το περιστατικό που συνέβη αμέσως μετά τον Ευαγγελισμό της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στην Ναζαρέτ.
Ανέφερε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος: «Η Θεόπαις Μαριάμ αναβαίνει στην 
Ορεινή μετά σπουδής εις πόλιν Ιούδα και εισέρχεται εις τον οίκον Ζαχαρίου και 
ασπάζεται την Ελισάβετ. Μπορεί κανείς να αναρωτηθεί, γιατί μετά το γεγονός του 
Ευαγγελισμού η Υπεραγία Θεοτόκος αισθάνεται την ανάγκη να επισκεφθεί ένα 
συγγενικό της πρόσωπο, την Ελισάβετ; Διότι επιθυμεί να μοιραστεί μαζί της το 
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υπέρλαμπρο και υπέροχο, το μοναδικό και ανεπανάληπτο γεγονός του 
Ευαγγελισμού της. Μέσα στην πνευματική και εκκλησιαστική ζωή, τόσο η χαρά 
όσο και η λύπη μοιράζονται. Ο άνθρωπος αισθάνεται την ανάγκη να μοιραστεί με 
τους συνανθρώπους του, τόσο τα χαρμόσυνα όσο και τα θλιβερά γεγονότα της 
ζωής του, γιατί γνωρίζει, ότι, όταν η χαρά μοιράζεται πολλαπλασιάζεται και όταν 
η λύπη μοιράζεται τότε αυτή μειώνεται.

Αυτό συνέβη και με την Υπεραγία Θεοτόκο. Ανέβηκε στην Ορεινή για να 
συναντήσει την Ελισάβετ, ένα συγγενικό της πρόσωπο που το περιέβαλε με την 
απόλυτη εμπιστοσύνη της. Και θέλησε να μοιραστεί μαζί της όλα τα εξαίσια, 
θαυμαστά και μοναδικά γεγονότα που τελεσιουργήθηκαν στο σπίτι της, στην 
Ναζαρέτ· την επίσκεψη του Αρχαγγέλου, τον χαρμόσυνο χαιρετισμό του και το 
μήνυμα που της μετέφερε, ότι θα αξιωθεί να γίνει η μητέρα του Θεού.



Όλα αυτά τα γεγονότα η Παναγία μας δεν τα διατήρησε μόνο μέσα στο 
θησαυροφυλάκιο της ψυχής και της καρδιάς της, αλλά θέλησε να τα μοιραστεί και 
με την Ελισάβετ, γιατί γνωρίζει η Υπεραγία Θεοτόκος, ότι η χαρά πρέπει να 
κοινωνείται, να μοιράζεται, να προσφέρεται. Όταν ο Θεός μας κάνει ένα δώρο 
πρέπει να το μοιραστούμε με τους άλλους ανθρώπους, να μην το κρατήσουμε 
εγωιστικά για τον εαυτό μας. Η δωρεά του Θεού πρέπει να αυξήσει την 
κοινωνικοποίηση μας με τους συνανθρώπους μας, να γίνει η δική μας χαρά και 
δική τους, η δική μας ευλογία και δική τους ευλογία».

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός αναφερόμενος στον μακαριστό 



Επίσκοπο Ευκαρπίας κυρό Ιερόθεο, του οποίου ο αδόκητος θάνατος μας γέμισε 
θλίψη, είπε ότι υπήρξε διακεκριμένος και επιφανής Ιεράρχης του Οικουμενικού 
Θρόνου και άξιο τέκνο της περιοχής του Θέρμου.

Ευχήθηκε «ο Θεός να αναγνωρίσει και να επιβραβεύσει την αφιέρωση του αδερφού 
μας Ιεροθέου μέσα στην Εκκλησία, την αφοσίωσή του στο πνευματικό της έργο, 
την ουσιαστική του προσφορά σε κάθε εκκλησιαστική έπαλξη που τον κάλεσε η 
Εκκλησία να διακονήσει, από την Πάτρα και το Άγιον Όρος, μέχρι την Νέα Υόρκη 
και το Θέρμο.

Όλοι μαζί ενώνουμε τις προσευχές μας σήμερα να έχει ο αδελφός μας Ιερόθεος 
καλή απολογία επί του φοβερού βήματος του Χριστού μας, να ακούσει την ευκταία 
φωνή του Κυρίου «ευ δούλε αγαθέ και πιστέ είσελθε εις την χαράν του Κυρίου σου» 
και να αναπαύεται η ψυχή του «εν τω γλυκασμώ του προσώπου του Χριστού και εν 
τω φωτί της ωραιότητός Του».

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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